

Vijesti

Izdaje: Odbor Jedinствene
Narodno - Oslobođilačke
Fronte za Okrug Šibenik

Broj 123

Šibenik, subota 7. IV 1945.

Godina III

ZAHVALA MARŠALA TITA OSLOBODIOCI MA SARAJEVA

OSLOBODENI KARLOBAG, OŠTARIJE I OTOK PAG

Beograd, 6. travnja. — U višednevnim žestokim borbama na širem području Sarajeva pod vrlo teškim uslovima planinskog zemljišta naše trupe slomile su vanjsku obranu Sarajeva i stežući обруč utvrđenja oko samoga grada danas 6. IV. 1945. na juriš zauzele i oslobodile Sarajevo gl. grad Bosne i Hercegovine.

U ovim borbama istakle su se jedinice pod komandom general-majora Radovana Vukanovića, generala S. Rodića i pukovnika P. Kosovića.

Izražavam svoju zahvalnost svima borcima i rukovodiocima jedinica koje su izvojevale ove sjajne pobjede.

Neka je slava borcima palim za slobodu naše domovine!

Smrt fašizmu — Sloboda narodu!

Vrhovni komandant Jugoslavenske armije
MARŠAL JOSIP BROZ - TITO

Beograd, 7. travnja. — Iz operativnog izvještaja Jugoslavenske armije za 6. travnja:

Prilikom oslobodjenja Sarajeva neprijatelj je pretrpio ogromne gubitke u ljudstvu. Velike količine ratnog materijala pale su u ruke naših jedinica i sada se prebrojavaju.

U borbama za grad Brčko neprijatelj pruža očajnički otpor i borbe se nastavljaju nesmanjenom žestinom. Na ovom području i u neprijateljskoj pozadini u Srijemu naša avijacija uništila je 25 kamiona i 15 kola sa ljudstvom i materijalom, 8 vagona, 2 poljske baterije i jednu protuavionsku bateriju.

Nastavljajući borbe u Lici i u južnoj Hrvatskoj naše trupe oslobodile su Kar-

lobag i Oštarije. Poslije žestokih borbi oslobođeno je čitavo područje otoka Paga. Gubitak neprijatelja u ljudstvu i materijalu je velik.

Na Dravi u blizini Osijeka potopljena su dva neprijateljska čamca sa posadom.

Diverzantske grupe digle su u zrak magazin ratnog materijala u Varaždinu. Na željezničkoj pruzi Varaždin—Koprivnica dignuta su u zrak dva transportna voza. U blizini Virovitice dignut je u zrak jedan oklopni voz i pruga je porušena na više mjesta.

U Sloveniji kod Domžala napadnuta je jedna njemačka kolona, poginuo je veći broj vojnika i uništeno je 8 kamiona sa ratnim materijalom.

DALJNI USPJESI CRVENE ARMIIJE VELIKI GUBITCI HITLEROVACA NA JUGOSLAVENSKOM TERITORIJU

Moskva, 7. travnja — Iz izvještaja Sovinformbiroa za 6. travnja:

U toku 6. travnja trupe II bjeloruskog fronta napredovale su jugoistočno od Gđanska i zauzele veliki broj naselja. Trupe ovog fronta zarobile su 3.340 vojnika i čična i zaplijenile 239 poljskih topova.

U oblasti Ereslave naše trupe vodile su borbe za uništenje opkoljene neprijateljske grupacije i zauzele tri daljnja predgrađa; brodogradilište i na aerodromu zaplijenile 27 neprijateljskih aviona.

Na liniji Karpata sjeverozapadno od Ružemberoka trupe IV ukrajinskog fronta zajedno sa čehoslovačkim trupama osvojile su preko 30 naselja.

Sjeveroistočno i sjeverno od Bratislave trupe II ukrajinskog fronta nastavljajući napredovanje zauzele su preko 50 naselja i doprle do rijeke Morave na čehoslovačkoj granici na širokom frontu od 60 km.

Istovremeno trupe ovoga fronta duž južne obale Dunava osvojile su još niz naselja U borbama 5. travnja trupe fronta zarobile su preko 4.000 neprijateljskih vojnika i oficira i zaplijenile slijedeći ratni materijal: 150 poljskih topova, 65 minobacača, 361 mitraljez, 4.000 pušaka i 578 kamiona.

U pravcu Beča trupe III ukrajinskog fronta osvojile su niz naselja među kojima SCHWECHAT (Švehat), 2 km južno od Beča.

Jugozapadno trupe fronta napredujući sa Bugarskom armijom na jugoslavenskoj teritoriji zauzele su preko 50 naselja. U borbama 5. travnja trupe fronta zarobile su preko 9.000 neprijateljskih vojnika i oficira i zaplijenile slijedeći ratni materijal: 11 aviona, 24 tenka, 14 bornih kola, 99 poljskih topova, 194 mitraljeza, 340 kamiona, 9 lokomotiva i 245 vagona.

Operacije na zapadnom ratištu

London, 7. travnja — Savezničke snage vrše pritisak sve bliže Hannoveru, Bremenu i Emdenu. Dvije tenkovske kolone prodrle su do na 8 km od Hannovera. Druge britanske tenkovske snage zauzele su DIEPHOLZ 60 km od Bremena. Kanadske snage ušle su u Meppen na Emsu. Američke snage zauzele su u ruhrskom džepu željeznički čvor Hamm.

Američke snage očistile su EISENACH.

Saveznici sada raspolažu sa 9 velikih mostobrana preko Rajne.

U toku jučerašnjeg dana saveznička avijacija napravila je 9.600 borbenih uzleta potpomažući operacije kopnenih snaga i napadajući industrijska i komunikaciona središta u Njemačkoj. Naročito žestoki napadi izvršeni su na Leipzig i Halle.

U četvrtak na noć saveznička avijacija napala je u Kategattu dva neprijateljska konvoja i uspjela je potopiti dva velika transportna broda. U ovim operacijama izgubljeni su 7 britanskih aviona.

Prilikom napada na Bremen i Hamburg prošlih dana potopljen je 21 neprijateljski brod, među kojima je utvrđen razarač »Koeln« i 8 podmornica.

KRATKE VIJESTI

— Japanska vlada Koisa podnijela je ostavku radi teških poraza koje su pretrpjele japanske vojne snage na Pacifiku. Novu vladu sastavio je 77-godišnji admiral Suzuki, koji se pred 16 godina povukao iz političkog života.

— General de Gaule izvršio je 2. IV u Parizu veliku vojnu smotru na kojoj je predao 100 zastava vojnim jedinicama.

— U Londonu je otpočela Imperijalna konferencija kojoj prisustvuju predstavnici svih vlada britanskih dominiona.

U obnovi na našem Okrugu zadrugarstvo treba da izvrši veliku ulogu

Predsjednik vlade maršal Tito u vladinoj deklaraciji od 10. III 1945. godine podvukao je značaj i ulogu koju ima da izvrši zadrugarstvo u novoj demokratskoj i federativnoj Jugoslaviji. Iz toga se vidi da će zadrugarstvo biti osnovica našeg privredno-ekonomskog djelovanja i da će ono imati punu potporu Narodne vlade i njezinih područnih organa.

Zaista, obnova naše opustošene zemlje, uništene privrede i opljačkanog narodnog bogatstva ne da se ni zamisliti bez svestrane mobilizacije svih snaga i raspoloživih sredstava. A ta mobilizacija i zamašan rad nemoguće bi bilo izvesti bez pune podrške narodnih vlasti i inicijative masovnih organizacija. Zadrugarstvo stoga treba da okupi sve široke narodne slojeve i da ih povede zdravom ekonomskom unapređenju.

Zadrugе koje se danas osnivaju u oslobođenim krajevima, premda su nastavak starog zadrugarstva ni u kom pogledu ne mogu se naprečac ocjenjivati kao stare zadrugе koje su bile gušene i iskorišćavane u razne političke i protunarodne svrhe. Zadrugarstvo NOP-a je isto tako novo, kao što je nova i preporođena naša država. Unatoč zadrugarskog iskustva prije rata i u samome ratu naš novi zadružni život treba podesiti na način stalnog njegovog unapređivanja.

Zadružna svijest treba da obuhvati sve slojeve naroda, u selu i u gradu, sva područja našeg djelovanja. Kada to postignemo osvjedočit ćemo se da je zadružni put bio ispravan i koristan svima bez razlike; radniku, seljaku i intelektualcu. Nitko, izim zeleniša i lihvara, zadrugarstvom neće biti oštećen, a oni sami morat će da se prilagode vremenu i da priznaju da je to u interesu ogromne većine naroda, u interesu oživljavanja i procvata ekonomske snage cijele zemlje.

Baš ti razlozi su rukovodili zadružne pionire na našem Okrugu. Baš iz tih razloga narod se počeo udruživati i stvarati svoje zadrugе, on je svijestan da su mu one potrebne i jedino na zadružnoj podlozi i zadružnoj inicijativi naš ekonomski život uspjet će da se stabilizuje i da krene sigurnim koracima k blagostanju.

Ribari našeg Okruga prvi su koji su se počeli udruživati nakon oslobođenja. Poslije njih počele su se obnavljati uljarske zadrugе, a potom su stvorene vinarske i povrtarske zadrugе u Betini i Pirovcu. Na kotaru Kistanje osnovano je nedavno 5 nabavno-potrošačkih zadruga. U pripremama je osnivanje zadruga gotovo po svim selima, i one neće biti jednolične već kako smo naglasili one će obuhvatiti sva područja narodnog života proizvodno-potrošačkog.

U tome smislu i činovnička zadruga u Šibeniku na svojoj glavnoj skupštini promijenila je ime u »Nabavljačko-prodajna zadruga radnika i namještenika«. Znači ova zadruga nije više isključivo činovnička već je obuhvatila i najšire slojeve našeg građanstva. To znači da se proširuje i time učvršćuje, jer čim jedna zadruga ima više zadrugara to je njen procvat i unapređenje sigurnije.

Nabavljačko prodajna zadruga radnika i namještenika

Na skupštini činovničke zadruga u Šibeniku nakon što su podneseni izvješaji o radu zadruga kroz prošlu godinu data je razrešnica staroj upravi. Nakon toga je jednoglasno donesena odluka da se zadruga proširi i da promijeni svoj dosadašnji naziv u »Nabavljačko-prodajna zadruga radnika i namještenika«.

Nadalje je zaključeno da zadrugari održavaju češće sastanke radi upoznavanja zadružnog poslovanja i da bi svojim savjetima mogli doprinijeti unapređenju same zadruga. Također je donesena odluka da se zadružna uprava ne smije zadužiti za svotu veću od 30.000.000 Kuna.

Zatim se prešlo na biranje uprave. U upravni odbor su izabrani: Bakašun Marko, Belamarić Marijan, Bekić Miloš, Blažević Ante, Bujas Joso, Ljuba Jerko i Jaram Krste. U nadzorni odbor izabrani su: Mila Macura, Sunko Vitomir i Bumber Emil.

Zadrugarstvo u Bukovici

Kotar Kistanje - Narodna vlast i privatna inicijativa ozbiljno je shvatila korist koju će narod Bukovice moći da crpi od zdravih i pravih narodnih zadruga. U tu svrhu na kotaru je povedena velika akcija za osnivanje nabavno-potrošačkih zadruga po selima. Već su osnovane takove zadrugе u Kistanjima, Đevrskama, Skradinu, Nuniću i u Bratiškovcima. Narod rado pristupa u zadrugе, jer zna da će mu one biti od velike koristi.

Bilo bi uputno da se u Bukovici pokrenu i druge seljačke zadrugе, kao što su stočarske, sjetvene i mlinarske, jer postoje svi uvjeti da bi one mogle unapređovati i biti od velike koristi narodu.

Otvaranje narodnih domova

Kotar Vodice - Na općini Tijesno sada postoji 6 narodnih domova. Osim Tijesnog nedavno su otvoreni. Narodni domovi u Murteru, Betini, Pirovcu, Žirju i Kapriju. U Betini je također otvoreno Narodno sveučilište. Prigodom otvaranja domova svugdje su priredene svečanosti sa priredbama i govorima. Govornici su isticali važnost domova u cilju kulturno-prosvjetnog izdizanja naroda, kako bi on bio svijestan svojih prava i dužnosti.

— Krapanj - I ovdje je na svečan način otvoren Narodni dom. Stari i mladi prisustvovali su svečanosti i govorima koji su tom prigodom bili održani. Čine se pripreme za otvorenje čitaonice čije se pomanjkanje u mjestu mnogo zapaža.

U Zablaću je 1. IV. na svečan način otvoren Narodni dom. Prilikom otvorenja održan je prvi broj Usmerih novina, koje je narod pratio sa velikim zanimanjem.

U svim domovima na šibenskom kotaru je u toku od jednog mjeseca otvoreno 8 Narodnih domova.

Zadrugari pak u svojoj zadruzi bit će zaštićeni od lihvara i visokih cijena, što je u stvari jedan od najosnovnijih zadataka svih zadruga.

Osnovan Okružni odbor Crvenog Krsta

Na sastanku koji se je održao u socijalnom odjelu N.O.O.-a osnovan je Okružni odbor društva Crvenog Križa. Nakon što su se odredile smjernice i budući rad, izabran je izvršni i nadzorni odbor. U izvršni odbor izabrani su: Dr. Kandijaš, Milka Bučić, Mira Meštrović, Mila Karadjole, Stanko Filipi i dr. Simović. U nadzorni odbor ušli su: Ostoja Bezbradica, Ante Bego — Giljak i dr. Šoša.

Crveni Krst je jedna od najkulturnijih i najhumanijih ustanova. Dužnost Crvenog Krsta je sveta. On pomaže onima koji su najviše nastradali i koji su najviše prepatili u ovoj našoj zajedničkoj, herojskoj borbi za oslobođenje.

Njegov je zadatak da najprije pomaže ranjenicima, invalidima, zatim suradujući sa socijalnim odjelom pomaže sve socijalne ustanove kao: dječje domove, dječja obdaništa i domove za starce. Osim toga brine se za smještaj zbjega koji se vraća svojim kućama i uopće za sve izgladnjele i ogoljele.

Apeliramo na humane osjećaje građana i stanovništva Okruga Šibenik, i molimo ih da pruže bratsku ljubav u suradnji za Crveni Krst a isto tako i pomoć bilo to u novcu, žitu, robi i drugim materijalom.

U ratu se pokazalo kome je na srcu interes i dobro naroda, a i danas ćemo djeli-ma i dobrim primjerima pokazati ko ima uvijek pred očima obnovu i izgradnju naše drage, ali ispaćene i opustošene domovine. Ta dobra djela i primjeri to je naša sveta dužnost i obaveza koja neće dozvoliti da naš narod gladuje, pati i strada.

Budimo svi članovi Crvenog Krsta! Pomažimo ranjenike, invalide i obitelji palih boraca! Tako ćemo se najbolje odužiti onima koji su prolili svoju krv za slobodu.

Putem Crvenog Krsta možemo doznati za naše mile i drage koji se nalaze u inostranstvu bilo to u internaciji, logorima i zarobljeništvu. Zato svi oni koji žele da nešto doznaju o svojim, neka se obrate Okružnom odboru Crvenog Krsta Okruga Šibenik.

Ljubav naroda prema ranjenim borcima

Gdjegod postoji vojna bolnica na našem Okrugu ona je znak velike pažnje našega naroda. Nema gotovo dana a da narod, premda vladaju teške prehrambene prilike, ne učini posjetu i dariva svoje ranjene borce. Pojedina mjesta takmiče se ko će više da pomogne, ko će na najbolji način iskazati svoju ljubav prema onima, koji su dali svoju krv za slobodu i bolji život naše zajednice. Ovo plemenito takmičenje najviše se ispoljava kod širokih narodnih masa, a naročito u našim selima i malo većim mjestima. Žirje, Kaprije, a posebno Prvić tu svoju ljubav izražava u svakoj prilici. Šibenska vojna bolnica predmet je svakodnevnih posjeta i darivajna našeg naroda sa sela, koliko onih bližih toliko i čitav udaljenih. Nije rijedak slučaj da našu bolnicu posjete delegacije iz Vodica, Zatona, Rogoznice i udaljenih Kotara. Ranjenici oduševljeni ovom pažnjom, i ljubavlju često puta nalaze riječi kako da se narodu zahvale.

Uspješan rad omladine našeg okruga

Odašvud iz našeg Okruga stižu nam dopisi o velikoj aktivnosti naše omladine. Takmiči se omladina sela i sela, plemena i plemena. Uopće sva je omladina obuzeta poljetnom snagom, radom na svom vlastitom izgrađivanju, a naročito u samoprijegornom radu u obnovi opustošene zemlje.

Popravljaju se porušeni putevi, grade se mostovi, oru se i zašljavaju njive, kopaju vinogradi, popravljaju se kuće, čiste se sela i dubrišta, kreće se kuće, počelo se zašumljivanjem goleti, na otocima omladina uzima aktivnog učešća u ribolovu, sakuplja se staro željezo, ljekovito bilje, darovi ranjenicima i borcima, omladina otvara i pohada tečajeve za nepismene i zdravstvene tečajeve, priređuju se sabirne akcije za štampu, održavaju se kulturno-prosvjetni sastanci, Usmene novine, predavanja, omladinske diletantske girupe davaju priredbe u svojim i susjednim mjestima. Uopće na svim područjima omladina našeg Okruga puna je poleta i aktivna. Ova snaga i ovaj požrtvovni duh koji provejava našu omladinu novost je u našem narodnom zbivanju, ono će biti osnovna pokretačka snaga sutra. Ovakva omladina preporučit će i preobraziti našu zemlju i naš život. U tim svojim nastojanjima naša omladina naći će punu potporu narodne vlasti i svih onih kojima na srcu leži dobro i sreća ispaćene domovine.

Prilikom svjetske omladinske nedjelje omladina Žažvića i okolnih sela, njih 280 na broju, sakupila se na poljima Žažvića i prionula radu na obradi vinograda i oranica. Uz veselu pjesmu i radost koja se čitala na licima omladine obrađeni su veliki kompleksi zemljišta, koji bi inače bili ostali neobrađeni.

Omladina sela općine Danilo-Dubrava obradila je ovih dana 27.000 loza na zapuštenim vinogradima i uzorala 9 velikih oranica.

U Skradinu je otvoren analfabetski tečaj kojega pohada 20 žena i omladinaca.

Omladina Srednjeg Primoštena tokom posljednjih dana sakupila je 2600 kg starog željeza, 10 kg bakra i veću količinu ljekovitog bilja.

U Kapriju pored toga što omladina ak-

tivno sudjeluje u ribolovu ona sakuplja sve što bi moglo da korisno posluži, ona u slobodnom vremenu obrađuje polja i sudjeluje vrlo aktivno u kulturno-prosvjetnom radu.

U Širokama od 7 — 24. III omladina je uskopala 55.250 loza, 6 manjih oranica, pokrila je dvije kuće, napisala velik broj dopisa i izradila 170 nadnica na popravci cesta i puteva.

Omladina kotara Vodice neumorno radi u polju i na prosvjetno-kulturnom području. Kako u Vodicama i u Zatonu, tako i u Tijesnu, Murteru, Betini i Stankovcima rad se odvija kao u košnici. Omladina se natječe na svim područjima i u tome postiže velike uspjehe.

Svuda na našem Okrugu omladina iskazuje svoju ljubav prema ranjenicima i borcima praveći im posjete i noseći im bogate poklone.

Na omladinskom mitingu u Đevrskama formirana je I radna omladinska brigada na našem Okrugu

Prigodom svjetske omladinske nedjelje 25. III priređen je u Đevrskama veliki omladinski miting. Mitingu je prisustvovalo preko 1300 omladinaca iz svih sela kršne Bukovice i delegati iz Šibenika, Vodica, Benkovca i drugih mjesta sjeverne Dalmacije.

Osim referata o dosadašnjem radu omladine i o njezinim budućim zadacima, omladinu su pozdravili predstavnici narodne vlasti, Jugoslovenske armije, JNOF-e i omladinski delegati iz Šibenika, Vodica i Benkovca.

Najsvečaniji dio ovog mitinga bilo je biranje štaba I bukovičke omladinske radne brigade. Za komandanta brigade izabran je Obrad Suša, a za komesara drugarica Stana Ilijašević. Poslije toga pristupilo se formiranju raznih brigadinskih jedinica.

Na kraju mitinga diletantske grupe iz Skradina i Kistanja dale su vrlo uspješnu priredbu, nakon čega se omladina uz pjesmu i pod narodnim zastavama počela vraćati svojim kućama odlučna da nastavi započetim radom na svoju i sreću svoga naroda.

Rad na obnovi zemlje

Kotar Vodice - Krojačka radionica Kotarskog NOO-a Vodice za 5 dana udarničkog rada sašila je za Dječji dom, koji se doskora otvara na Slanici na otoku Murteru: 252 komada robe, košuljica, gaćica, jastučnica i drugog.

S obzirom na pomanjkanje potrebnog pribora koji je nužan u krojačkom zanatu i na mali broj osoblja radionice ovaj rad je imao da bude gotov tek kroz 10 dana.

— Vodice - Vodičanke, koje gotovo u svim poslovima zamjenjuju muškarce koji se od prvog dana nalaze u borbi, pored rada kojeg obavljaju u polju i kući, održavaju svoje redovite sastanke na kojima raspravljaju razna pitanja iz raznih oblasti svakodnevnog života. One se politički i kulturno izgrađuju. Nedavno su održale odlično uspješnu kazališnu priredbu. Dvorana u kojoj je održana priredba bila je ispunjena do

posljednjeg mjesta.

— Pirovac - Radna grupa u Pirovcu održala je prošlih dana sastanak na kojem su raspravljena razna pitanja u vezi što korisnijeg rada. Sastanku je prisustvovalo svih 80 članova i zaključeno je da se rad još više aktivizira.

Jedan dio ove grupe sastavljen od 3 kovača, 2 kolara, 1 zidara i jednog mehaničara neprestano radi za postradale obitelji. U tome poslu grupa je popravila mnogo kuća, poljskog alata i kola za vuču.

Kotar Kistanje - Radna grupa Kotarskog NOO-a koja broji 31 radnika izvršila je u toku od nekoliko dana zamašne popravke po selima Bukovice. Popravljen su mnoge porušene i popaljene kuće i osposobljene za stanovanje.

Radionice, krojačke, drvodjelske i kovačke na općinama Skradin, Đevrske i Ki-

stanje rade na popravljanju gospodarskih alata, kućnih predmeta i t. d. Narod je vrlo zadovoljan radom svojih radiona i na vidljiv način manifestuje to svoje zadovoljstvo.

Kotar Šibenik - Po raznim selima općine Rogoznica-Primošten održani su posljednjih dana seoski zborovi na kojima su pretrježena razna pitanja i budući zadaci.

U Kruševu je na zboru bilo govora da se sva dubrišta iz mjesta presele vani sela, jer da su ona leglo svakovrsnih bolesti. Po ovom pitanju svi se seljaci nisu složili, ali je vjerovati da kad to učine jedni da će učiniti i ostali.

Na zboru u selu Burnji Primošten bilo je govora o potrebi da se radovi u polju na vrijeme obave bez obzira čija su polja. Već sutradan polja Burnja odzvanjala su od udaraca motika i maškline. 500 osoba, najvećim dijelom žena, radilo je na raznim poljima i vinogradima koji još nisu bili uskopani.

Okružna zdravstvena konferencija

Prošlih dana održana je u Šibeniku okružna zdravstvena konferencija kojoj su prisustvovali svi kotarski zdravstveni referenti, pročelnici i članovi odjela, te uprava Okružne bolnice.

Konferenciju je otvorio drug Dinko Foretić, pročelnik zdravstvenog odjela Okružnog NOO-a. On je u svome referatu prikazao važnost zdravstva za front i pozadinu. Kroz slijedeće referate prikazan je rad zdravstvene službe od oslobođenja do danas, te uspjesi i manjkavosti u radu pojedinih kotarskih odjela. Poslije svakog referata razvila se živa diskusija u kojoj je došla do punog izražaja zdrava i konstruktivna kritika. Zdravstvena služba na kotaru Vodice i Kistanje stavljena je za primjer šibenskom kotaru.

U daljnjem toku konferencije date su smjernice budućeg rada. Foretić je govorio o važnosti zdravstvene organizacije. O značaju i važnosti kotarskih zdravstvenih stanica govorio je dr. Kosić referent za higijenu ZAVNOH-a koji je između ostalog kazao: »Kotarske zdravstvene stanice bit će jezgra buduće naše zdravstvene službe. One će biti prve naše pomoćne stanice i ujedno centar prosvjetnog, propagandnog i kulturnog života u pojedinim kotarevima.« Dr. Kandi-jaš održao je referat »O zaraznim bolestima i o načinu njihova spriječavanja.«

Ova konferencija završena je sa dubokim uvjerenjem da će naša zdravstvena služba nastaviti započetim radom uvijek težeći svome usavršavanju.

Osoblje kotarskog NOO-a Šibenik učinilo je posjetu ranjenim borcima

Na potstrek JNOF-e osoblje Kotarskog NOO-a Šibenik posjetilo je prošlih dana ranjenike u šibenskoj bolnici i darovalo ih sa: 20 kg limuna, 5 kg naranača, 200 kutija cigareta i 130.000 Kuna.

Ova pažnja osoblja kotarskog NOO-a izazvala je veliku radost kod naših ranjenika i oni nisu našli riječi kako da im se zahvale na posjeti i darovima.

Š P O R T

Pravedna odluka

Danas pošto je oslobođen najveći dio zemlje, pristupajući obnovi na ekonomskom i kulturnom polju narodnog života, pristupa se i obnovi športa koji je, nesumnjivo, važan faktor u odgoju i zdravom izdizanju omladine.

Na skupštini prijatelja športa i članova ranijih športskih klubova, na kojoj je obnovljen R.S.K. »Šibenik«, na predlog jednog od prisutnih skupština je, općim odobravanjem, primila promjenu tačke 5 društvenih pravila, koja sada glasi: »Ne može biti član kluba svaki onaj koji se je ogriješio o NOB-u ili koji je za vrijeme fašističke okupacije bio aktivni član fašističkih klubova«.

R.S.K. Šibenik ima svijetlu tradiciju i on je časno ispunio svoj dug prema narodu i domovini. Velik broj prvoboraca Šibenika izišao je iz redova aktivnih športista i članova radničkog kluba. U posljednje godine, prije okupacije, on je okupio u svoje redove najveći i najbolji dio radničke i studentske omladine, te je bio žarište zdravog i naprednog športa.

Kada je i kod nas po ugledu na druge evropske zemlje, profesionalni šport preuzeo maha, jedan maleni broj klubova, prvenstveno radničkih, ostao je dosljedan amaterskom i masovnom športu. Radnički klubovi bili su jedini koji su okupljali omladinu s namjerom da joj pruže i omoguće pravilno i zdravo športsko djelovanje, koje je u interesu tjelesnog i duševnog jačanja omladine i naroda.

Raniji profesionalni šport, postavljen isključivo na poslovnu osnovu, odgajao je i stvarao športske zvijezde i rekordere, pojedince opijene visokim svotama novca zaradenim svojim »virtuoznim športskim umijećem«, koji izdizanju i odgoju omladine nisu dali ništa, naprotiv na nju su negativno djelovali.

Potvrdu za navedenu tvrdnju dobili smo kroz četiri godine fašističke okupacije, kada je osim izvjesnih pojedinaca najveći dio ranijih športskih zvijezda i rekordera nastavio da igra. Oni su igrali u Zagrebu za vrijeme dok su u Maksimiru ustaše ubijali stotine i tisuće najboljih sinova Hrvatske; u Italiji dok su deseci tisuća čamili po zatvorima i fašističkim logorima; Mađarskoj i Bugarskoj — dok su u Vojvodini i Srbiji rodoljubi bili mrcvareni i vješani; u Njemačkoj — dok su Nijemci po njihovoj zemlji palili sela i vršili masovne zločine.

Odluka šibenskih sportista i ljubitelja športa je pravedna i prirodna. Ona je izišla i proistekla iz duhovne i moralne povezanosti sa palim omladinskim i narodnim prvoborcima i došla je kao izraz volje i osjećanja čitave omladine. Šibenski športisti su za zdravi i masovni omladinski šport, koji će odgojiti zdrave i korisne članove naše nove državne zajednice.

U novom obnovljenom našem športu ne mogu i ne smiju grati ili još više zastupati naš šport, a preko njega Novu Demokratsku Federativnu Jugoslaviju oni koji su bili aktivni članovi fašističkih klubova ili čak reprezentirali fašistički šport. J. B.

Obnavlja se Radnički S. K. „Šibenik“

Pred velikim brojem športista održana je u Domu kulture 1. IV skupština radi obnavljanja Radničkog SK »Šibenik«.

Skupštinu je otvorio drug Mijo Blaće, a drug Iviša Baranović u opširnom referatu osvrnuo se na historijat ovoga kluba koji je svoje najbolje članove dao Narodno-oslobodilačkom pokretu. Minutom šutnje odana je počast poginulim članovima društva.

Poslije toga jedan član Sindikalne organizacije Hrvatske održao je govor o fizikulturi. »Sport mora odgajati i unapređivati zdravlje naše omladine, treba da ih fizički osposobi za izvršavanje zadataka koje domovina pred njih postavlja, on mora da okupi u svoje redove široke mase, a ne kao prije da bude privilegij bogatih i da pod parolom »šport radi športa« izbacuje iz svoje sredine umišljene i ohole športske zvijezde«.

U istom smislu govorio je drug Nikica Bego referent za fizikulturu Okružnog NOO-a.

Drug Mirko Rončević pročitao je pravila obnovljenog društva, nakon čega je ustao drug Pere Škarica i zatražio da se član 5. pravila nadopuni u toliko što »članom može postati svaki građanin i građanka koji se nisu ogriješili svojim radom o NOP, i oni igrači koji nisu igrali u fašističkim neprijateljskim klubovima. Ovaj predlog druga Škarice jednoglasno je prihvaćen

Iza toga pristupilo se biranju društvene uprave. Izabrani su: Radić Niko predsjednik, Bego Ante-Giljak i dr. Martin Čičin-Šain potpredsjednici, Rončević Mirko prvi, a Jugo Bulat drugi tajnik. U nadzorni odbor ušli su: Petar Rončević, Josip Košta i drugi.

Ustao je zatim predstavnik Zdravstva ZAVNOH-a dr. Rasuhin, koji je u kraćem govoru podvukao važnost športa za zdravlje naroda i za jačanje otpornosti organizma protiv bolesti. Dr. Rasuhin se nada da će klub u svome radu postignuti dobre rezultate i zaželio mu je mnogo uspjeha.

Predsjednik kluba drug Niko Radić zahvalio se prisutnima u ime uprave i obećao da će uložiti sve snage za procvat kluba s uvjerenjem da će klub naići na punu podršku i pomoć, kako narodne vlasti, tako i svekolikog rodoljubivog građanstva Šibenika.

Skupština je uputila pozdravne brzojave maršalu Titu, ZAVNOH-u i Ujedinjenim Sindikatima Jugoslavije u Beogradu.

FIZIKULTURA

Povjereništvo Narodnog Zdravlja ZAVNOH-a organiziralo je fizikulturni tečaj u Šibeniku, koji je trajao od 14. do 28. marta o. g.

Tečaj voden odlično i stručno pohađali su referenti ce fizikulture iz raznih krajeva Dalmacije.

Osim stručnih predavanja koja su unijela mnogo svijetla u pitanja organizacije fizikulture i novog duha koji mora zavladati u našem tjelesnom odgoju, veliku pažnju su pobudila politička predavanja (razvitak NOB-e, radničko pitanje i sindikati, imperijalistički ratovi i fašizam, seljačko pitanje i zadruga itd.).

Predsjednik Nazor u Dubravi

Drugi dan Uskrsa predsjednik ZAVNOH-a Vladimir Nazor posjetio je Dubravu. Predsjednik Nazor razgovarao je sa seljacima zanimajući se za razne stvari, a naročito za njihovo ekonomsko stanje i što je sve ove godine kod njih zasijano.

Sa osobitim veseljem stari Predsjednik pristupio je omladincima koji su igrali narodno kolo. Na dolasku i polasku narod je srdačno pozdravio dičnog starinu.

Predavanje druga Radmilovića

Na Narodnom sveučilištu održao je drug dr Jerko Radmilović predavanje o temi »Narodno-oslobodilački pokret u Dalmaciji«.

Velika dvorana Doma Kulture bila je dupkom puna rodoljubivog građanstva koje je predavača toplo nagradilo. U slijedećem broju »Vijesti« opširnije ćemo se osvrnuti na ovo predavanje.

Predavanje o pasjoj bolesti

Prirodoslovno društvo u Šibeniku imalo je sreću, što je u okviru svojih redovnih predavanja, koja se održavaju svakog petka, moglo slušateljima pružiti jednu osobitu večer. Liječnik i kirurg Dr. Josip Pasini govorio je 30. 3. o bolesti poznatoj pod imenom ehinokokus ili pasja trakavica.

Jajašca ove trakavice, kad dođu u čovjekova crijeva razvijaju se u embrione, koji prelaze u bilo koji organ čovječjeg tijela, tamo stvore veliki tekućinom napunjen mjehur (cistu) i s time u vezi uzrokuju teška oboljenja, koja se liječe najobičnije operativno. Budući da se ta bolest osobito često pojavljuje baš u Dalmaciji i u Grčkoj, — u šibenskoj bolnici oboljenja od nje sižu i do 10% — to je Prirodoslovno društvo u Šibeniku s tim predavanjem udovoljilo jednoj stvarnoj potrebi. Dr. Pasini je na samom predavanju — osim slika — pokazao jedan mjehur (cistu) ehinokokusa, izvađen pred par dana jednoj ženi iz pluća operacijom, koju je sam izveo. A jednako je pokazao i komad pluća oboljelog goveđa, jer ehinokokus napada i domaće životinje. Budući da je naš domaći pas jedini prenosnik ove bolesti, predavač je na kraju svog izlaganja upozorio na dužnost, da se sistematski tamane psi koji su bez nadzora i bez gospodara, a imaoci pasa da paze na njihovu čistoću, te da izbjegavaju svaki suvišni dodir i milovanje.

Brojni posjetioći zahvalili su predavaču srdačnim aplauzom.

Osnovani su fizikulturni odbori pri zdravstvenim odjelima Gradskog NOO-a Šibenik kao i Kotarskog NOO-a Šibenik. Ti fizikulturni odbori imaju zadatak da povežu i usklade sav rad na polju fizikulture u gradu, odnosno kotaru. Oni su mjerodavni za davanje savjeta i direktiva u svim pitanjima fizikulture.

Sve više se sužuje razmak između savezničkih armija

Zauzeti su gradovi: Bratislava, Wiener-Neustadt, Glogau, Kassel, Osnabrück, Würzburg i Karlsruhe

Ratne operacije tokom ovog tjedna razvijale su se strjelovitom brzinom. Prosto je bilo nemoguće pratiti pomicanje frontova, jer mjesta i utvrđenja koja su jučer bila pred pobjedonosnim savezničkim trupama sutradan su bila već u dalekoj pozadini. Rastojanje između savezničkih armija sve više se sužuje. Željezni obruč se sistematski steže oko najvitalnijih područja Hitlerove Njemačke. U Njemačkoj, među Nijemcima, vlada haos.

Briljantne pobjede trupa I, II, III i IV ukrajinskog fronta zadivljuju čitav svijet. Mađarska je sva zaposjednuta.

Trupe maršala Tolbuhina nakon odlično izvedenih operacija prodirle su u Austriju s dva pravca. Zauzele su WIENER NEUSTADT i sada vode borbe u samoj austrijskoj prijestolnici. Na jugu od Beča trupe istoga fronta stigle su do planinskih masiva Semmeringa i time uzele pod svoju kontrolu jednu od najvažnijih komunikacija koje vode u pravcu Jugoslavije i Italije. Južnije od Blatnog Jezera snage III ukrajinskog fronta zajedno sa bugarskim trupama pod zapovjedništvom generala Stojčeva osvojile su važna naftena područja NAGY KANISZE. Nastupajući dalje ove trupe u zajednici sa jedinicama Jugoslovenske armije prešle su jugoslovensku granicu, oslobodile DONJU LENDAVU približile se na 70 km Zagrebu i napreduju u smjeru Maribora i Graca.

Istočno od Beča trupe II ukrajinskog fronta pod zapovjedništvom maršala Malinovskoga poslije žestokih borbi zauzele su BRATISLAVU, glavni grad Slovačke. Padom Bratislave, TRNAVE, NITRE i drugih važnih uporišta u Slovačkoj trupe ovoga fronta gospodare sada Bratislavskim prolazom, jednim od najvažnijih stratejskih puteva u Srednjoj Evropi. S druge strane ovoga fronta nakon pada Bratislave trupe maršala Malinovskog krenule su istočnom obalom Dunava i stigle na dogled Beču, da se spoje sa trupama III ukrajinskog fronta koje vode borbe u samome Beču i da presjeku odstupnicu njemačkim snagama koje bi pokušale da se probiju na sjever od austrijske prijestolnice. U tome napredovanju prema Beču ove trupe osvojile su BRUCK i MALACKU silna uporišta na prilazima austrijskoj prijestolnici.

Trupe III ukrajinskog fronta pod zapovjedništvom maršala Konjeva zauzele su u toku tjedna RATIBOR, BISKAU i dobro utvrđeni i opkoljeni grad GLOGAU u Gornjoj Šleskoj.

Trupe IV ukrajinskog fronta pod zapovjedništvom novog zapovjednika generala Jeremenka osvojile su na rijeci Vag jako neprijateljsko uporište i važno cestovno čvorište puteva u Karpatima RUŽEMBEROK.

Veličina ovih pobjeda najbolje se može ocijeniti gubitcima koje su pretrpjeli hitlerovci. Broj zarobljenika i ubijenih vojnika i oficira na ova 4 fronta penje se za

posljednju sedmicu na preko 260.000. Nepregledne količine ratnog materijala i drugog ratnog plijena i prevoznih sredstava za prevoz i opskrbu palo je u ruke Crvene armije na bojištima i u stotinama fabrika.

Na ostalim područjima istočnog ratišta Crvena armija vodila je borbe za likvidaciju izolovanih neprijateljskih trupa, te je na području Kuestrina i Gdanska uništila neprijateljske grupacije koje iznašaju više od 30.000 vojnika i oficira.

U svim ovim operacijama sovjetska avijacija uzela je vidnog učešća, danonoćno su napadane koncentracije i komunikacije u neprijateljskoj pozadini, kao i na samom području operacija.

Na zapadnom ratištu savezničke armije prodiru sve dublje u Njemačku prostirući se kao polip po zapadnim područjima Westfalije, Turingije i Bavarske.

Trupe maršala MONTGOMERY-a prodiru sve dublje u Holandiju, osvajaju sela i gracove i približuju se najosjetljivijim neprijateljskim tačkama na Zeuderskom Jezeru. Na desnoj strani ove armije zauzeti su MUENSTER, MINDEN, OSNABRUECK i savezničke trupe nalaze se na dogledu Hannovera i oko 60 km od Biremena.

U Turingiji savezničke snage zauzele su jako branjeni grad KASSEL i nalaze se na 60 km od Leipziga. Trupe generala Pattona zauzele su WUERTZBURG i doprle su da na 90 km od stare Čehoslovačke granice.

Francuska armija, koja se uglavnom sastoji od samih Parižana, proširila je svoj mostobran preko Rajne, zauzela je KARLSRUHE i nalazi se svega 25 km od Stuttgarta.

Nijemci na zapadnom frontu samo djelomično pružaju otpor, mnogi se gradovi predavaju bez borbe iz bojazni da ne budu srušeni sa zemljom kao Aschaffenburg, koji se branio do kraja.

Ratište u Italiji također je oživjelo ovog tjedna nakon što su se iskrcale jake savezničke snage na prostoru jezera Comacchio. Na frontu u Italiji Saveznici vrše velike pripreme i očekivati je da će uskoro otpočeti odlučni udarci po ostacima njemačko-talijanskih trupa koje su preostale nakon prebacivanja na istočni front.

Sve ove operacije Saveznika, na zapadnom i talijanskom frontu bile su potpomagane velikim zračnim snagama. Njemačka je bila tokom čitavog tjedna bombardirana iz vazduha. Ciljevi su bili industrijska središta, željezničke veze i mjesta gdje se okupljaju njemačke podmornice.

Ofenziva Jugoslovenske armije u Lici opet je nastavljena nakon što su slomljeni svi pokušaji otpora neprijatelja. Ove operacije naše vojske krunisane su 6. IV velikom pobjedom kojom je prigodom oslobođen GOSPIĆ zloglasno ustaško gnijezdo, PERUŠIĆ, RAVLJANE, BRUŠANI, DABAR i druga jaka neprijateljska utvrđenja. U ruke naših boraca pale su velike količine neoštećenog ratnog materijala. Ovom pobje-

Sovjetski Savez otkazao pakt o neutralnosti sa Japanom

Moskva, 6. travnja. Sovjetska vlada otkazala je pakt o neutralnosti sa Japanom čiji rok ističe u travnju 1946. godine.

U obrazloženju otkaza ovog ugovora kaže se da je on potpisan prije početka Hitlerovog napada na Sovjetski Savez, dakle u sasvim drugim prilikama nego su današnje prilike kad je Japan u suprotnom ratnom taboru nego Sovjetski Savez. Također se naglašava da je Japan pružao punu pomoć Hitlerovoj Njemačkoj u borbi protiv Sovjetskog Saveza i nalazi se u ratu protiv Engleske i Amerike, saveznika SSSR-a. Prema tome; kaže se u obrazloženju, Sovjetska vlada izjavljuje da ne misli produžiti ovaj ugovor čiji rok ističe u travnju iduće godine, a čiji je otkaz pravovremeno najavljen.

U Tirani je otpočeo proces protiv kolaboracionista

Beograd, 6. travnja - Danas je u Tirani otpočelo suđenje trojici ratnih zločinaca od kojih je jedan bivši predsjednik vlade. Oni su sprečavali NOB. na Balkanu. Sutra se nastavlja pretres.

Otkrivena fašistička organizacija u Francuskoj

London, 6. travnja — Francuska policija ugušila je fašističku organizaciju koja je stajala u vezi sa višijskim vođama, koji se sada nalaze u Njemačkoj.

London, 6. travnja - Predsjednik Čehoslovačke republike dr. Eduard Benes stigao je u Košice, u oslobođenoj Slovačkoj.

dom zadan je teški udarac njemačko-ustaško-četničkim snagama, a istodobno to je znak skorog i potpunog oslobođenja Like. Nakon oslobođenja ovih mjesta naše trupe nastupaju u pravcu Senja i Ogulina.

Ofenzivne operacije naših jedinica u Istočnoj Bosni razvijaju se vrlo uspješno. Oslobođena je Bijeljina i zauzeta su neprijateljska uporišta PALE i PREBAVIĆ na samim prilazima Sarajevu. Ovim uspjesima Sarajevo je opkoljeno i napadi na ovaj garnizon već su otpočeli. Brčko je također opkoljeno i borbe za uništenje neprijateljskog garnizona traju već dva dana. U svim ovim borbama neprijatelj trpi velike gubitke.

U Sloveniji gotovo na svim sektorima naše jedinice stupile su u borbu protiv neprijatelja. Uništena su mnoga uporišta i neprijatelju zadani teški gubici. Približavanje slavne Crvene armije Sloveniji daje silnog podstreka našoj slovenskoj braći u borbi za uništenje morskog okupatora i njegovih podlih slugu.

Naša avijacija, a tako isto i saveznička iz Italije, bila je naročito aktivna tokom ovog tjedna potpomažući kopnene operacije i uništavajući neprijateljske koncentracije trupa i komunikacione veze.

MARŠAL TITO U MOSKVI

Moskva, 6. travnja — Jučer je stigao u Moskvu predsjednik jugoslavenske vlade maršal Josip Broz-Tito u pratnji ministra vanjskih poslova dr Ivana Šubašića, ministra za Crnu Goru general-lajtnanta Milovana Djilasa, ministra trgovine i snabdijevanja ing Nikole Petrovića, ministra rudarstva Bane Andrejeva, šefa jugoslavenske vojne misije u SSSR Primorca. Zajedno sa maršalom Titom stigao je sovjetski ambasador u Jugoslaviji, izvanredni i opunomoćeni poslanik Ivan Vasiljević Sadčikov i načelnik sovjetske vojne misije u Jugoslaviji Kiseljev.

Na centralnom aerodromu predsjednika jugoslavenske vlade maršala Josipa Broza-Tita i lica iz njegove pratnje dočekali su potpredsjednik Sovjeta pučkih komesara SSSR-a i predsjednik Sovjeta pučkih komesara SSSR Vječeslav Mihailovič Molotov, zamjenik pučkog komesara za vanjske poslove Višinski, načelnik generalštaba Crvene armije armijski general Antonov, potpredsjednik izvršnog komiteta moskovskog gradskog Sovjeta drug Jasnov, komandant grada Moskve, predsjednik slavenskog komiteta general-lajtnant Gundorov, diplomatsko osoblje, jugoslavenske, američke i britanske vojne misije i drugi.

Na aerodromu prisustvovali su dočeku predstavnici diplomatskog kora. Kod dočeka bila je postavljena počasna straža i odsvirane su državne himne Jugoslavije i Sovjetskog Saveza. Aerodrom je bio okičen jugoslavenskim i sovjetskim zastavama.

Izjava maršala Tita

Beograd, 6. travnja — Poslije svog dolaska u Moskvu maršal Tito dao je slijedeću izjavu:

Veoma sam sretan što mogu danas ovdje u prijestolnici velikog Sovjetskog Saveza isporučiti tople pozdrave i duboku zahvalnost Sovjetskom Savezu za ogromnu materijalnu i moralnu pomoć koju je dao narodima Jugoslavije u teškoj borbi protiv njemačkog okupatora i njegovih kvislinga. Ali dolazi dan kad će naša domovina Jugoslavija biti oslobođena od Nijemaca, i to je pitanje samo nekoliko nedjelja, najviše mjesec dana.

Zivio veliki Sovjetski Savez!

Zivio njegov vođa maršal

Josip Staljin!

Smrt fašizmu — Sloboda narodu!

Predsjednik jugoslavenske vlade kod maršala Staljina

London, 7. travnja — Jučer je u Moskvi maršal Staljin primio predsjednika jugoslavenske vlade i ministra narodne obrane maršala Jugoslavije Josipa Broza-Tita i ministra vanjskih poslova dr Ivana Šubašića.

Povodom oslobođenja Sarajeva

Beograd, 6. travnja — U jutrošnjem izvještaju povodom oslobođenja Sarajeva između ostaloga kaže se slijedeće:

Danas je veliki dan za Bosnu i Hercegovinu i za sve narode Jugoslavije. Danas je naša slavna armija nanijela težak udarac Hitlerovoj Njemačkoj. Sarajevo je oslobođeno i približava se dan potpunog oslobođenja cijele demokratske federativne Jugoslavije i potvrđuje se izjava maršala Tita koju je dao jučer prigodom svog dolaska u Moskvu: »Došao je trenutak kad će naša domovina Jugoslavija uskoro biti potpuno oslobođena od njemačkih nemani, a taj je trenutak blizu«. — Hitlerovci, ustaše i četnici ogorčeno su branili Sarajevo. Ali jedinice naše armije srušile su sve zapreke. U Sarajevu su likvidirane njemačke, ustaške i četničke bande, koje su 4 godine vršile teror nad narodom Sarajeva. Sarajevo nije, više gnijezdo ustaša i četnika, nego ponos federalne Bosne i Hercegovine. Zato naši narodi pozdravljaju taj uspjeh. Na ulicama Sarajeva pjevaju se partizanske pjesme i vide se manifestacije naroda koji je 4 godine trpio pod terorom četnika i ustaša. Ovaj događaj došao je u doba kad naši narodi vide plodove velike borbe koju je organizirao maršal Jugoslavije Josip Broz-Tito. Naša mlada armija nastavlja svoj put. Jučer je oslobodila Gospić, a danas Sarajevo. Na sjeveru u Austriji događaju se važni događaji. Izlazak iz Jugoslavije Nijemcima je već zatvoren i ona će postati grobnica svih Nijemaca, a da će i posljednji Nijemac ostaviti svoje kosti u Jugoslaviji, to nam dokazuje naša armija i njene pobjede.

Velika odgovornost saveznika za poslijeratni svijet

London, 6. travnja — Danas su objavljeni govori u Londonu povodom konferencije britanske zajednice naroda koja se je održala u srijedu.

General Smutz je kazao da se slobodoljubivi narodi moraju da povežu u zajednici da bi izbjegli novi rat. Manje države morale bi učiniti izvjesne koncesije. Na 5 velikih sila leži ogromna odgovornost za mir. Sadašnji rat prema budućem ratu, ako bi se taj kada pojavio, je mali, jer budući rat značio bi kraj čovječanstva. Britanska zajednica naroda kao najodgovornija grupa u svijetu djelovat će bez sebičnosti na međunarodnoj konferenciji u San Francisku.

JUGOSLAVENSKA VOJNA MISIJA PRI ŠTABU GENERALA EISENHOWERA

Beograd, 7. travnja — Prema vijestima iz Pariza tamo je stigla prva jugoslovenska vojna misija pri Vrhovnom štabu generala Eisenhowera. Ova misija nalazi se pod vodstvom generala Rukavine.

„Izjestija“ o ratnim zločincima i njihovom utočištu u neutralnim zemljama

Beograd, 6. travnja — Moskovska »Izjestija« donosi uvodni članak od prof. međunarodnog prava Korovina u kojemu se između ostaloga kaže slijedeće:

»Prema odlukama Krimске konferencije savezničke vlade odlučile su sve ratne zločince brzo i pravredno kazniti. Prema Moskovskoj deklaraciji savezničke vlade pronaći će ratne zločince pa makar na kraju svijeta. Vlade nekih zemalja koje su sa simpatijama surađivale sa Hitlerovom Njemačkom odgovorile su neodređeno i dvosmisleno o zahtjevu Ujedinjenih naroda da se ne pruža nikakovo utočište Hitlerovcima. Na pr. zvanični predstavnici Španije i Argentine izjavili su, da ne mogu zamisliti da bi njihove zemlje mogle biti utočište ratnih zločinaca i hitlerovaca. Švedska vlada oprezno je izbjegla odgovor na postavljeno pitanje i ograničila se samo na izjavu da uvida probleme koji bi mogli nastati ako pruži utočište fašistima. Odgovor Portugala također nije zadovoljavajući. Irska vlada izjavila je da ne može odbiti utočište, jer bi takva izjava bila u protivnosti sa milosrdem i pravdom«.

SAOPĆENJE JUGOSLAVENSKE VLADE O ZLOČINIMA NIJEMACA I TALIJANA

London, 6. travnja — Jugoslavenska vlada izdala je saopćenje o njemačkim i talijanskim zvjerstvima za vrijeme okupacije. Nabrojeno je više od 100 oficira iznad čina pukovnika, čiji su dočini ustanovljeni. Među imenima prva mjesta zauzimaju imena generala Rotte, Pezzia i Nijemaca Neudorfa i Kublera. Od milijun i po Jugoslavena koji su nestali, ne zna se koliko je bilo mučki ubijeno. Među metodama ubijanja upotrebljavali su spaljivanje živih ljudi, uništavanje sela i stoke, vađenje očiju, lomljenje kostiju, izlaganje žrtava vezanih ruku bijesnim policijskim psima itd.

OBRAZOVANA JE JEDINSTVENA ČEHOSLOVAČKA VLADE

— Predsjednik Čehoslovačke dr Eduard Beneš na putu iz Moskve stigao je 5. IV u oslobođeni slovački grad Košice gdje će biti sjedište Čehoslovačke republike do oslobođenja Praga. Prilikom dolaska narod mu je priredio dirljive manifestacije.

London, 7. travnja — Radio Moskva javlja da je čehoslovačka vlada u Košicama podnijela ostavku i da se vrše pripreme oko obrazovanja nove jedinstvene vlade Čehoslovačke.

London, 7. travnja. — Javlja iz Košica da je sastavljena nova jedinstvena čehoslovačka vlada. Od 25 mjesta 10-torica su Slovaci. Po političkoj pripadnosti 7 ministara pripada komunističkoj partiji. Jan Masaryk, koji ne pripada ni jednoj političkoj stranci ostaje u vladi kao ministar vanjskih poslova.